解剖麻雀

中煤矿建三十工程处朝源煤矿推进清单管理侧记

当前,煤矿生产正处于机械化向智能化 升级的转型期,站在智能化转型的门槛上,矿 区机电管理在人、机、料、法、环和管等方面尚 存有大大小小的问题。作为托管煤矿,中煤矿 建三十工程处朝源煤矿在机电系统通过解剖 麻雀,把问题想深、想细、想透,持续推进清单 管理,推进两年来,取得了"安全长周期、员工 技能提升、生产高效率"的多项成效,实现机 电管理业态的全方位再塑。

"有疾在腠理'

随着煤矿机械化程度越来越高, 机电管 理也越来越难。对就在机电岗位工作的齐蒙 来说,尤其如此。如今,已是机电矿长的他,翻 起过去的"老黄历",还是一脸的无奈。

托管煤矿机电系统是相对流动的,外的 人才常进来,里面的人才不好留,每个专业的 核心技术,就掌握在几位技术大咖手里。这就 造成了技术垄断, 无形中了"技术壁垒", 这是 机电系统内部的一大顽疾,这个生态系统很 难人为地打破。

"许多师傅还存在'教会徒弟,饿死师傅' 心理。一个新员工进入机电系统,没有师傅真 手教绝活,只会帮老师上黄油递工具。老师不 愿教,徒弟学不到。"齐蒙说。还有个别的技术 大咖,长期生活在"高薪待遇"的环境下,变得 十分"市侩"。如果有津贴不高和提拔不成等 事儿,就时常在工作上"使绊子",更甚者在工 作上"摞摊子"走人,这种生态会衍生出许多 "坏现象":检修不到位、隐患不排查、操作不 规范等,给各项工作带来许多负面影响。

重塑微生态

"通过解剖麻雀,我们找到问题和症结。 煤矿的机电管理在持续升级,一定要有想适 配的管理新生态。"矿长刘伟洋说,"我矿结合



●齐蒙(右三)在检修现场对员工进行操作培训

托管矿井的实际,全面推进清单管理,就是通 过放大问题,淘汰旧模式,通过机电系统再 造,重新塑造煤矿机电管控业态,适应矿井机 械化智能化的新需求。"

作为清单管控体系的设计者, 齐蒙先后 在乌兰色太矿、府谷煤矿等工作,从事煤矿机 电管理工作 20 多年,通过长期的思考和深刻 的洞察力,对其工作内在本质具有深邃的眼 光和独到的见解。

体系再造,让每名机电人员都参与进来。 在编制清单管理清单,先后召开 20 多次各层 级的讨论会,让员工充分参与酝酿和调整,提 出修改意见,落实到细则上,使清单管理新模 式,汇聚着全矿机电人员共同的智慧结晶。

清单上的要素考核人人过关。为此,矿单 位制作130个小卡片,方便员工随行随学。通 过班前会、安全例会和微信群等多种方式,对 员工全方位宣贯,把管理清单,从"墙上"移到 员工"嘴上"和"手上",通过培训考核,做到人 人"学习清单、宣贯清单、精通清单"。让机电 工通过学清单,从"岗位小工",成长为"技术

患、达标准",工作效率成倍提升。 "我们过去换300米的皮带,需要16人8 小时才能完成。"苏明涛说,"现在,换同样长

训,这个科的员工,人人都成为"会辨识、能排 除、懂操作"的能手,在岗位上"防风险、除隐

度的皮带,只需要8个人,3个多小时能完成, 而且工程质量更完好。"

对于这种高质量高效率的工作进步,苏 明涛也感到不可思议。他认为,这得益于每个 岗位上的员工,技术素养在提高,员工都是 "会干肯干积极干",全身心地融入工作,而不 像过去"拨一下动一下"。

风劲帆满海天阔

"制度都是服务员工的。我们设计清单管 理体系时,首先把人放到优先位置考虑。"齐 蒙胸有成竹地说:"今后设备越来越智能,我 们员工操作,也会越来越轻松。"矿上把推进 "清单"管理的过程,当作是提升员工技能的 过程。

清单管理推进以来,相应开展了清单管 理示范点、"党员示范岗"等活动载体,将创建 延伸到班组、重点岗位。机电工的考试成绩, 从平均65分提升到目前的91分,90%以上的 机电工,成了"精一会二通三"的岗位熟练工。 全矿有16名"小工",通过技能鉴定成为能扛 大活的"技术大咖"。

矿区机电技术日新月异, 对煤矿机电管 理提出更高更新的要求。从11月初开始,矿 上组织机电专家,结合 2023 年新安全标准化 新要求,对"清单"管理各项清单,进行全面梳 理和增删,新一轮的矿区机电管控升级即将 拉开帷幕。

"管理是持续改进提升的艺术,随着旧问 题的解决,新问题也会出现,我们清单管理体 系,还需要持续的完善。"齐蒙说。机电管理要 由"人说了算",向"标准说了算"升级,还有很 漫长的路。

强化责任担当 提升履职能力

北方股份13台NTE240

蒙古国塔本陶勒盖煤矿

13 台 NTE240 矿用车在甘其毛都口岸

顺利通关,奔赴蒙古国塔本陶勒盖煤矿。

协调,10月23日公司派专车及5名专

业装配人员从包头出发, 当日安全抵达

巴彦淖尔市甘其毛都口岸, 在严格遵守

疫情防控相关要求下,矿用车完成跨境

郭新燕 王晓婷 摄影报道

出口任务,顺利交付蒙古国客户。

11月7日,北重集团北方股份公司

2022年下半年开始,经过公司积极

成功交付

一记中国二十二冶襄 城棚改项目经理关胜玉

■ 闫海栋

清晨,一层薄霜把中国二十二冶襄城棚 改安置房项目(汉江水畔)3-1 地块施工现场 装扮得格外美丽,一个身影已经穿梭在施工 现场的各个工区,头上安全帽已然褪色、帽顶 上斑驳刮痕诉说着它陪着他走过的路,眼镜 片上的薄雾足以证明他体内的热量远远高于 室外的气温,脸上从不蓄须的他热情饱满地 巡视着施工现场的每个角落。他是中国二十 二冶襄城棚改安置房项目(汉江水畔)3-1 地 块的项目经理关胜玉。

在工作时,关胜玉常说: "保证安全生 产、改进技术工艺、提高产品质量是做好一 个项目的基础。"在项目施工期间他紧盯施 工现场的同时, 认真研学国标新规范, 根据 项目属地相关部门要求,结合早已熟稔于心 的公司规范标准,致力于高标准的建设项 目。各分部分项工程自招投标开始的每一个 节点他都了然于心,每天的晨会他总能准确 的指出各部门近期的工作要点,并对经验不 足的同志给出建设性的意见;每周他都会组 织两次以上的项目部成员集中学习,学习包 括但不拘于技术方案编撰、现场作业安全措 施、物资招标采购、预算计量等内容, 他鼓 励年轻同事"张开嘴", 要多提问题, 多讲 观点, 多交流请教。他说: "把本职工作做 精做细的同时把视野放宽放远,才能更好地 完成工作, 更好地服务企业, 更好地创造社

每逢节假日前夕,关胜玉必组织召开项 目人员座谈会,了解每位同志的身心状况, 做好思想建设工作,为项目安全稳步推进做 足准备工作,在他的带领下襄城棚改安置房 项目(汉江水畔) 3-1 地块在国庆假期期间 迎接地方政府、业主方、监理单位等相关部 门检查7次,各检查单位均对项目管理表示 肯定。这与平时关胜玉对项目部的严格要求 密不可分, 他要求项目部全体人员做好做精 本职工作, 拓宽视野是夯实基础; 迎检前技 术质量等相关部门结合现场施工情况、测量 数据对技术方案再次进行了复审, 他带领安 全监督等部门针对现场危险源、安全隐患进 行排查整改;迎检时各部门成员各司其职、 密切配合、互相帮助使项目顺利通过各项检

关胜玉是河北唐山人, 而远在千里之外 的襄阳成了他现在的家。他说:"我是一名党 员,坚持全心全意为人民服务的宗旨我时刻 铭记;我也是二十二冶人,我深爱二十二冶这 片热土; 襄城棚改安置房项目是关乎百姓生 活的大工程,自始至终我都告诉自己,我们要 按照省优工程的标准进行施工过程管控,要 让公司放心,让群众住得安心。'

中铁广州局广西上横高速白圩枢纽桩基施工完成

近日,中铁广州局承建的广西上横高 速项目白圩枢纽 F 匝道 2 号桥桩基施工全 部完成, 标志着该桥进入下部结构施工阶

白圩枢纽内共设置8座桥梁。此次F匝 道2号桥主桥全长151.08米,桥梁共设八 跨,共有20根桩基,均为嵌岩桩。项目部多

次召开方案研讨会,不断优化施工工艺,强 化安全技术交底,严格施工过程管控,确保 了桩基浇筑的顺利完成。

上横高速公路是广西壮族自治区基础 设施的重点工程,项目建成后将大力促进区 域经济协调发展,助力脱贫攻坚战。

(刘阳 吴主宽)

中国一冶北辰果园新村街城市双修完成沥青路面施工

11月23日,由中国一冶承建的北辰果园 新村城市双修改造二期项目顺利完成社区内 沥青路面铺设。

"我们先后将考核制度进行了六轮修改,

杨帅是机电科的包机组组长, 现在可以

"矿上推行清单管理,我的业务提升很

轻松独当一面。他工作四年,算得上是"老学

快,每次检修和操作,都按照菜单上的步骤操

作,遇到什么难题,看看菜单上重点提示就能

解决。"杨帅说。杨帅作为神木职业技术学院

的高才生,工作有平台,干劲释放得很快。由

于操作规范、检修质量高,他在今年5月大比

武中,夺得冠军。千琢璞成玉。如今,他已成为

一名技术大咖,不但多次给洋设备动手术,还

干。"机电科长苏明涛说。通过管理细则的培

"过去是师傅带着干,现在是看着清单

徒",在过去只能跟在师傅后面"擦皮鞋"。

越完善越简单。"齐蒙深思熟虑地说,"过去,

我们全矿机电专业是眉毛胡子一把抓。现在,

一个现场一个管控菜单,管理精度提升了,安

全更有保障了。"

带了一名新徒弟。。

成为"大咖"并不难

项目开工以来,项目部积极与业主、社区 居委会对接,减小施工作业给居民生活带来 的不利影响。当下季节已处于初冬阶段,项目 部响应公司劳动竞赛号召,提前冲刺年终目

标,提前筹备,合理安排,克服冬施困难,在初 冬季节完成了社区内沥青铺设。

此次沥青路面摊铺完成标志着城市双修 改造进入景观施工新阶段,项目建成后,有助 于构建美丽社区,提升北辰区城市综合面

(李子欣)

供应链管理师:算好精细账 寻求"最优解"

设计北粮南运物流方案,把黑龙江的玉米 等运到南方的饲料厂、养殖场;整体统筹设计方 案,提升粮食流通环节效率,降低流通过程中的 损耗……这就是厦门象屿股份有限公司陈修贤 的工作,他是一位粮食供应链管理师。

供应链管理师通过更精细化的供应链流 程降低损耗,改善供应链运营管理水平和整 体效能,促进产业链上下游协同发展。业内人 士预计,未来三年,我国对供应链管理师的需 求总量将达到600万左右。

黑土地上摸索 成为"全国技术能手"

陈修贤是一位有着丰富一线实践经验的 供应链管理师。2017年,他从中国人民大学资 源与环境经济学专业毕业后,入职厦门这家 大宗商品供应链服务企业,并伴随着行业发 展一路成长。

陈修贤说,只有深度参与到产业链中,才 能真正看到行业痛点。

"农作物相较于其他矿产品或塑化产品,有 一个明显的特点,就是其生产端极度分散。"陈 修贤说,以玉米为例,公司一年经营量达千万吨 级别,按照玉米亩产1200斤折算,对应近1600 万亩的耕地。玉米要运送到各收购工厂,再集运 到港口,运往南方的饲料厂、养殖场,中间涉及

粮食的收割、收购、烘干、仓储、物流、加工等多 个环节,这就是玉米的供应链。

粮食行业有很多的门道, 有经验的粮食 经纪人通过简单取样,就能大致测算出一片 玉米地的平均含水量,陈修贤就跟着他们到 田间地头去, 学着用嘴巴咬玉米来测量玉米 水分。他还跟着质检员、烘干工、仓储保管员 全流程实打实地干,慢慢掌握每个环节的要 点在哪里,粮食浪费在哪个环节,哪个环节能 够提质增效 ……

几年基层的摸爬滚打,一点点摸索各个 环节的门道,陈修贤极大地提升了专业技能, 并总结出一套降低粮食在流通过程中损耗的 方法,用实际行动践行"藏粮于技"。

2021年,陈修贤参加全国供应链大赛,凭 借在农业领域丰富的实践经验和扎实的理论 研究,从1699位参赛选手中脱颖而出,夺得 第一,成为人社部评定的"全国技术能手"。

政策支持 行业迎来快速发展

陈修贤参加工作的这几年,正赶上国内 供应链管理的快速发展。

2017年10月,国务院办公厅印发《关于 积极推进供应链创新与应用的指导意见》,提 出"到 2020 年,形成一批适合我国国情的供 应链发展新技术和新模式,基本形成覆盖我 国重点产业的智慧供应链体系。

2018年4月,商务部、中国物流与采购联

合会等8部门联合下发《关于开展供应链创 新与应用试点的通知》,在全国范围内开展供 应链创新与应用城市试点和企业试点。此后 数次调整升级,从试点到示范,如今全国供应 链示范城市已达25个,全国供应链示范企业 已达 200 家。

其间,供应链管理师也正式成为新职业, 纳入国家职业分类大典目录。

在北京工商大学电商与物流学院教授、 商务部现代供应链专家委员会首届专家何明 珂看来, 供应链管理师是适应我国经济高质 量发展要求而产生的新职业。

何明珂对记者表示,进入高质量发展阶 段,企业竞争更加激烈,再也不能以粗放的资 源配置方式来发展,这对企业内部和外部资 源整合优化提出了更高的要求。无论是在企 业内部还是上下游之间,围绕商流、物流、信 息流、资金流等相关业务活动进行资源配置, 都需要从供应链角度进行跨部门或者跨企业 的协同决策。"这就需要供应链管理师发挥作 用,供应链管理师的使命就是提高供应链上 各种资源的配置效率。'

市场紧俏 人才成争夺焦点

人力资源和社会保障部 2021 年发布的 《新职业——供应链管理师就业景气现状分 析报告》显示,供应链管理师在企业内部扮演 计划、管理、协调的重要角色,主要涉及行业

包括互联网/电子商务行业,占比为22.76%; 贸易/批发/零售行业,占比达到19.36%;制造 业和信息技术业占比均超过16%;另外,交通/ 运输/物流、建筑业等也有较多从业者。

中国物流与采购联合会副会长任豪祥表 示,在新一轮科技革命和产业互联网的发展 大势下,供应链已经成为企业的一项战略性 资产,企业之间的竞争将围绕数字供应链、区 块链应用、5G等领域展开,供应链管理师必然 成为人才争夺焦点。

任豪祥说,近几年来,中国供应链发展方 兴未艾,我国供应链人才需求以每年50%的 幅度递增。未来三年,我国对供应链管理师的 需求总量预计将达到 600 万左右。

作为从业者,陈修贤也明显感觉到,近几 年供应链管理师的职位越来越紧俏,队伍也 在不断壮大。

何明珂指出,经济发展对供应链管理提 出了巨大需求,但我国产业界的供应链管理 起步较晚,一些企业还缺乏供应链管理意识 和能力,供应链管理整体水平仍需要快速提

何明珂表示, 政府正在大力推动供应链 管理实践, 各行各业头部企业都设立供应链 管理总监等高端职位,以供应链管理为核心 业务的企业提供的创新性供应链管理服务也 不断涌现, 高校已经开始规模化培养供应链 管理人才, 供应链管理师未来将有较大职业 发展空间。

律师提示:本刊仅为供需双方提供

云南创启滇鸿汽车服务有限公司清算公告

收费标准: (55元/行/天(13字1行) 广告热线 13308082189

201751024020,声明作废

比亚迪汽车工业有限公司 1 台 T10DZT 纯 电 动 渣 土车的文件丢失,文件为整车合格证,合计1张文件。特

55. 告:成都领地泛太房地	此声明于 2022 年 11 月 24 日寄出后作废。			
限公司(统一社会信用 510108086683761U)股 (决定减少注册资本,	序号	V IN 码	整车合格 证编号	整车合格证 纸张编号
万元减少到 2000 万 权债务人于本公告见 45 日内 向公司由报	1	LPENKED94 L1000065	YK520000 1376741	768857
45 H M III/N III H				

2020150097,声明作废。

成都领地泛太房地产开发有限 2022年11月18日 ○ 尹领遗失辽宁轻工职业学院学生证,证号 20816323,声

92X)于 2022 年 6 月离职,特说

●减资公

代码 915

请债

报之日起

申国人民警察大学公安政治 学院 2021 级公安政治工作专业 学生张新航学生证丢失,学号:

●叶丽珍遗失身份证,身份证 号码 35042920020706****,特此 2021200214,声明作废。 ●许珈豪遗失中国人民警察大 学学生证,证号:2020150178,声 号码 532101199201073811,特此

●贾琛遗失中国人民警察大学 生证,证号:2021300022,声明

●中国人民警察大学智慧警务 学院 2020 级网络安全与执法专 17 日不慎遗失身份证件,证号 513030199809112229 现声明作成 ●成都奧博瑞塑业有限公司通 J6510048771702,开户银行:匹

码:91510100MA6AK0188A)遗失

天府银行股份有限公司成都双 流支行, 法人, 李荣, 账号, 流支行, 法人: 李荣, 账号: 651000532000008440,声明作废。 ●四川网鸟科技有限公司,营业 执照正副本(统一社会信用代

云南创启滇鸿汽车服务有限公司债权人: 云南创启滇鸿汽车服务有限公司于 2022 年 11 月 15 日经股东决议解散公司并进行清算,并于 2022 年 11 月 23 日组成清

算组依法负责债权登记、审查等工作。为保证清算工作顺利运行 维护债权人的合法权益,现公告如下: 一、云南创启滇鸿汽车服务有限公司的债权人应自本公告发

布之日起四十五日内以书面形式向云南创启滇鸿汽车服务有限公司清算组申报债权,申报债权应当就债权的性质、数额、形成原 因等等有关事项作出说明,并提供相应的证明材料,逾期未申投者,法律后果自行承担。

二、债权申投地址:四川省成都市金牛区蜀西路 83 号,邮编 一、二、债权申投地址:四川省成都市金牛区蜀西路 83 号,邮编 610036,请在邮递单注明"云南创启滇鸿汽车服务有限公司债权 610036,请在邮递单注明"四川尊享智行商务服务有限公司债权 申报"字样,联系人:吴陶,联系电话:18615724529。 三、云南创启滇鸿汽车服务有限公司的债务人或者财产持有。 应当向云南创启滇鸿汽车服务有限公司清算组清偿债务或交付财产

●乐山市沙湾区踏水镇蜜蜂村组 济合作社上网发票专用章编号 失发票专用章(编码 5105225055 5111115020902 遗失作废 ●胡佳丽遗失护士资格证,证号

申报"字样,联系人:吴陶,联系电话:18615724529。 三、四川尊享智行商务服务有限公司的债务人或者财产持有人 应当向四川尊享智行商务服务有限公司清算组清偿债务或交付财产 云南创启滇鸿汽车服务有限公司清算组 二○二二年十一月二十四日

★工人寿吕佳执业证 020003 73F)溃失作废。 51010580002016005844 遗失 ●成职院杨茂,杨志刚学生证遗失

●成都宏远宏体育科技有限公 司,营业执照正副本(统一社会 码:91510114MA7NFKP

QQ:769036015

四川尊享智行商务服务有限公司债权人

微信:13308082189

四川尊享智行商务服务有限公司清算公告

算组依法负责债权登记、审查等工作。为保证清算工作顺利运行

布之日起四十五日内以书面形式向四川尊享智行商务服务有际公司清算组申报债权,申报债权应当就债权的性质、数额、形成原

因等等有关事项作出说明,并提供相应的证明材料,逾期未申投者,法律后果自行承担。

四川尊享智行商务服务有限公司于 2022 年 11 月 15 日经

一、四川尊享智行商务服务有限公司的债权人应自本公告发

四川尊享智行商务服务有限公司清算组 二〇二二年十一月二十四日 ●成都市顺程机电设备有限 司公司遗失中国工商银行银行 1份,核准号 J6510035638702,声

四川悦达创亿汽车服务有限公司于 2022 年 9 月 6 日召开

四川悅达创亿汽车服务有限公司于 2022 年 9 月 6 日召报 居主,并于 2022 年 9 月 19 日组成 清算组依法负责债权登记、审查等工作。为保证清算工作顺利运 行,维护债权人的合法权益,现公告如下。 一、四川悦达创亿汽车服务有限公司重庆分公司和四川悦达 创亿汽车服务有限公司的债权人应自本公告发公司 日起四十五日内以书面形式向四川悦达创亿汽车服务有限公司 清算组申报债权,申报债权应当就债权的性质、数额,形成原因等 等有关事项作出说明,并提供相应的证明材料,逾期未申投者,法 健后果自行承担。

律后果自行承担 二、债权申投地址:四川省成都市金牛区蜀西路 83 号,邮编610036,请在邮递单注明"四川悦达创亿汽车服务有限公司重庆

610036, 谓任即逐单注明"四川悦达创亿汽车服务有限公司量报分公司债权申报"或者"四川悦达创亿汽车服务有限公司昆明分公司债权申报"字样,联系人;吴陶,联系电话,18615724529。三、四川悦达创亿汽车服务有限公司重庆分公司和四川悦达创亿汽车服务有限公司起明分公司的债务人或者财产持有人应当向四川悦达创亿汽车服务有限公司营算组清偿债务或交付财产。 四川悦达创亿汽车服务有限公司清算组 二〇二二年十一月十八日

遗失网络预约出租汽车运输证, 2019年11月04日核发的食证号:川交运管许可成字 经营许可证副本,核发日期20

年11月04日,许可证编号 0180674号,车牌号川 AY04R8, JY25101090202611,声明作废。